
 

Индивидуальные предприниматели могут сдавать отчетность через Личный кабинет 

Начиная с февраля 2024 года, индивидуальные предприниматели получили возможность 

представлять через Личный кабинет индивидуального предпринимателя (ЛК ИП) в тестовом 

режиме 18 форм налоговой (бухгалтерской) отчетности. В том числе: 

 налоговую декларацию по налогу, уплачиваемому в связи с применением 

упрощенной системы налогообложения (КНД 1152017); 

 налоговую декларацию по налогу на добычу полезных ископаемых (КНД 1151054); 

 налоговую декларацию по единому сельскохозяйственному налогу (КНД 1151059); 

 налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц (3-НДФЛ) (КНД 

1151020); 

 налоговую декларацию по водному налогу (КНД 1151072); 

 единую (упрощенную) налоговую декларацию (КНД 1151085); 

 персонифицированные сведения о физических лицах (КНД 1151162). 

Для отправки налоговых документов необходимо авторизоваться в ЛК ИП  с помощью 

квалифицированной электронной подписи, полученной онлайн по биометрии или выпущенной 

удостоверяющим центром ФНС России.  

Сформировать декларации можно бесплатно в программе «Налогоплательщик ЮЛ», затем 

необходимо подписать декларацию квалифицированной электронной подписью и отправить файл 

.XML через ЛК ИП. Пользователи ЛК ИП смогут оперативно отслеживать статус камеральной 

налоговой проверки, получать и скачивать электронные документы, подтверждающие отправку 

налоговой декларации в налоговый орган и результат ее обработки. 

Перечень деклараций в сервисе будет поэтапно расширяться. 

Зарегистрироваться в  ЛК ИП можно с помощью усиленной квалифицированной 

электронной подписи. Для просмотра общих сведений и отправки отдельных документов войти в 

ЛК ИП также возможно с помощью логина и пароля от Личного кабинета физического лица. 

На сегодняшний день в Новгородской области количество зарегистрированных 

пользователей ЛК ИП составляет более 15,4 тыс. человек. 

 

Представить декларацию 3-НДФЛ удобнее через Личный кабинет налогоплательщика 

В Новгородской области продолжается декларационная кампания, в рамках которой 

физическим лицам необходимо отчитаться о доходах, полученных в 2023 году. Срок 

представления налоговой декларации по форме 3-НДФЛ – не позднее 2 мая 2024 года. Декларация 

представляется в налоговый орган по месту жительства. 

Налоговая декларация по налогу на доходы физических лиц за налоговый период 2023 года 

представляется по форме, утвержденной приказом ФНС России  от 11.09.2023 № ЕД-7-11/615@. 

Обязанность по представлению декларации по форме 3-НДФЛ возникает при получении: 

 дохода от продажи имущества (например, квартиры, находившейся в собственности 

менее минимального срока владения), от реализации имущественных прав (переуступка права 

требования); 

 в дар недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей, паев от 

физических лиц, не являющихся близкими родственниками; 

 вознаграждения от физических лиц на основе заключенных договоров и договоров 

гражданско-правового характера, включая доходы по договорам имущественного найма или 

договорам аренды любого имущества; 

 выигрыша от операторов лотерей, распространителей, организаторов азартных игр, 

проводимых в букмекерской конторе и тотализаторе – в сумме до 15 тыс. рублей, а также от 

организаторов азартных игр, не относящихся к букмекерским конторам и тотализаторам; 

 дохода от источников, находящихся за пределами Российской Федерации; 

Задекларировать полученные в 2023 году доходы обязаны также индивидуальные 

предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие 

адвокатские кабинеты, и другие лица, занимающиеся частной практикой. 

https://lkip2.nalog.ru/lk
https://lkip2.nalog.ru/lk#/login
https://lkfl2.nalog.ru/lkfl/
https://www.nalog.gov.ru/rn56/taxation/taxes/dec/
https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/docs/14141868/


Оплатить самостоятельно исчисленный в декларации налог на доходы необходимо не 

позднее 15 июля 2024 года. 

Наиболее простым способом подачи декларации является сервис ФНС России «Личный 

кабинет налогоплательщика для физических лиц». Обладателям неквалифицированной 

электронной подписи сервис позволяет направить декларацию в налоговый орган без личного 

визита. Получить подпись может каждый пользователь бесплатно в своем личном кабинете. 

Налогоплательщики, реализующие свои права на получение налоговых вычетов, могут 

представить декларацию в течение календарного года за предшествующие три года.  

В рамках декларационной кампании прошлого года налогоплательщиками региона 

представлено более 69,6 тыс. деклараций по форме 3-НДФЛ. В обособленные подразделения 

УФНС России по Новгородской области поступило более 46,3 тыс. деклараций, в которых были 

заявлены налоговые вычеты.  По итогам 2023 года новгородцы получили вычеты на сумму более 

1,3 млрд рублей. 

 Наиболее популярными вычетами по НДФЛ у жителей Новгородской области стали: 

 имущественный налоговый вычет по расходам, связанным с приобретением жилья 

(представлено 27,5 тыс. деклараций на сумму 1,2 млрд рублей); 

 социальный налоговый вычет за лечение (представлено 20,8  тыс. деклараций на 

сумму 124,8 млн рублей); 

 социальный налоговый вычет на обучение (представлено 7,2 тыс. деклараций на 

сумму   33,9 млн рублей). 

За нарушение сроков подачи декларации и уплаты НДФЛ налогоплательщик может быть 

привлечен к ответственности в виде штрафа и пени. 
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